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1. CTL määritellään käyttämällä operaattoreita A, E, X ja U, joiden
avulla voidaan edelleen määritellä lisää operaattoreita:

EXP : ¬AX¬P

AFP : A(>UP )

EFP : E(>UP )

AGP : ¬EF¬P

EGP : ¬AF¬P

Anna kullekin uudelle operaattorille sen semantiikan määrävä ehto pe-
rusoperaattoreiden tapaan: M, s |= AXP joss M, t |= P kaikille t,
joille sRt.

2. LTL määritellään käyttämällä operaattoreita X ja U, joiden avulla
voidaan edelleen määritellä lisää operaattoreita:

FP : >UP

GP : ¬F¬P

PRQ: ¬
(

(¬P )U(¬Q)
)

Anna kullekin uudelle operaattorille sen semantiikan määrävä ehto pe-
rusoperaattoreiden tapaan: M, x |= XP joss M, x1 |= P .

3. Olkoon F = 〈S,R〉, missä

S = {s0, s1, s2} ja
R =

{

〈s0, s1〉, 〈s1, s2〉, 〈s2, s2〉
}

.

Olkoot P ja Q atomilauseita. Määrittele atomilauseille valuaatio v ke-
hyksen F maailmoissa s0, s1 ja s2 siten, että kehykseen F perustuvan
mallin M = 〈S,R, v〉 täydelle polulle x = (s0, s1, s2, s2, s2, . . .) pätee

M, x |= PUQ, mutta M, x 6|= QRP .


